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DIGA	MONTEDOGLIO:	“RIVEDERE	IL	LAVORO	FATTO	DALLE	DUE
COMMISSIONI	DI	COLLAUDO	DELLE	CONDOTTE	NOMINATE	DALLA
GIUNTA	REGIONALE”	-	CIRIGNONI	(LEGA	NORD)	DOPO	LA	RISPOSTA
ALLA	SUA	INTERROGAZIONE	SULL'INVASO
16	Luglio	2012
In	sintesi

Dopo	la	risposta	ricevuta	all'interrogazione	sulla	diga	di	Montedoglio,	il	capogruppo	regionale	leghista	Gianluca
Cirignoni	mette	in	evidenza	“lo	scandalo	di	opere	costate	alla	comunità	quasi	5	milioni	di	euro	e	che,	come	la	diga	di
Montedoglio	crollata	la	primo	collaudo,	testimoniano	grosse	pecche	di	realizzazione”.	Per	Cirignoni,	“alla	luce	del
numero	esorbitante	di	rotture	anomale,	oltre	7	all'anno	che	si	sono	verificate	a	partire	dal	2003”	è	auspicabile	“che
venga	rivisto	e	valutato	il	lavoro	fatto	dalle	due	commissioni	di	collaudo	delle	condotte	nominate	dalla	Giunta
regionale”.

(Acs)	Perugia,	16	luglio	2012	-	“Dalla	risposta	scritta	che	ho	ricevuto	dall'assessorato	all'Agricoltura
all'interrogazione	sul	problema	delle	frequenti	rotture	delle	condotte	irrigue	di	adduzione	dal	bacino	di	Montedoglio,
emerge	chiaramente	lo	scandalo	di	opere	costate	alla	comunità	quasi	5	milioni	di	euro	e	che,	come	la	diga	di
Montedoglio	crollata	la	primo	collaudo,	testimoniano	grosse	pecche	di	realizzazione”.	Lo	afferma	il	capogruppo	leghista
a	Palazzo	Cesaroni	Gianluca	Cirignoni,	spiegando	che	“le	condotte,	in	vetroresina	lunghe	complessivamente	33
chilometri,	sono	state	collaudate	nel	2003	e	da	allora	si	sono	guastate,	a	seguito	di	rotture	anomale,	ben	64	volte,
creando	anche	danni	alle	colture	e	alle	abitazioni,	tanto	che	la	Comunità	montana	ha	dovuto	risarcire	gli	agricoltori	e
spendere	fino	al	2011	oltre	147mila	euro	per	interventi	di	risistemazione.	Quest'anno	le	condotte	si	sono	rotte	ben	9
volte	tra	Citerna	e	Città	di	Castello,	con	costi	di	riparazione	ammontanti	ad	oltre	40mila	euro	senza	contare	i	danni	alle
colture”.	

Il	capogruppo	leghista	rimarca	che	“grazie	al	nostro	intervento,	pochi	giorni	fa,	finalmente	la	Comunità	montana	ha
deciso	di	prelevare	e	catalogare	campioni	delle	condotte	al	fine	di	farli	analizzare	dalla	Facoltà	di	ingegneria
dell'Università	di	Perugia,	per	definire	eventuali	responsabilità	collegate	alla	realizzazione	e	a	difetti	dei	materiali
impiegati.	Alla	luce	del	numero	esorbitante	di	rotture	anomale,	oltre	7	all'anno	che	si	sono	verificate	a	partire	dal	2003,
auspichiamo	–	conclude	Cirignoni	-	che	venga	rivisto	e	valutato	il	lavoro	svolto	dalle	due	commissioni	di	collaudo	delle
condotte	nominate	dalla	Giunta	regionale”.	RED/mp
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